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Clasa a IX-a 

Nr. 

item 

Răspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 

item 

I 1 Studiază coperta cărții. Numește un 

fapt istoric care justifică titlul cărții. 

Răspuns posibil: Ungaria recunoaște 

Maramureșului cu România...; etc. 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la sursă sau apelează la 

cunoștințele obținute anterior...; etc. 

Numește (1p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/ dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele obținute anterior.  

 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Studiază harta. Determină o consecință 

a Acordului de la München pentru 

independența și integritatea 

Cehoslovaciei. 

Răspuns posibil: Dezmembrarea 

Cehoslovaciei...; etc. 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la sursă sau apelează la 

cunoștințele obținute anterior...; etc. 

Determină (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/ dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Studiază fotografia. Formulează o 

caracteristică pentru viața culturală din 

Basarabia interbelică.  

Răspuns posibil: Promovarea 

învățământului; deschidere de școli; 

lichidarea analfabetismului...; etc. 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la sursă sau apelează la 

cunoștințele obținute anterior...; etc. 

Formulează (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Studiază timbrul. Apreciază rolul 

personalității nominalizate în mișcarea 

de eliberare națională din Basarabia 

(1917-1918).  

Răspuns posibil: Ion Inculeț (1884–

președinte al Sfatului Țării 

ii eliberării 

naționale și unirii cu România..; etc. 

Argumentează răspunsul:  se face 

trimitere la sursă sau apelează la 

cunoștințele obținute anterior...; etc. 

Apreciază (1p.) 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/ dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

3 puncte 



II 1 Identifică un eveniment care a marcat 

intrarea României în Primul Război 

Mondial.  

Răspuns corect: 14/27 august 1916 – 

Consiliul de Coroană a decis intrarea 

României în război de partea Antantei 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

 

 

1 punct 

2 Explică termenul tratat. 

 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație parțială; doar 

selectează informații din surse;  

2 p. – explicație deplină. 

 

2 puncte 

3 Demonstrează, că România a aderat la 

blocul politico-militar Antanta. 

Răspuns posibil:   

- România semnează Tratatul de 

alianță și Convenția militară cu 

Antanta; 

- Consiliul de Coroană a decis 

intrarea României în război de partea 

Antantei; 

- se consideră, în stare de război cu 

Austro-Ungaria;  

- etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – raționament formulat simplist, 

fără dovada factologică;  

2 p. – raționament formulat deplin, cu 

dovadă factologică.  
 

 

 

2 puncte 

4 Determină două cauze ale semnării 

Tratatului de alianță și Convenției 

militare cu Antanta. Explică 

răspunsul. 

Răspuns posibil: 
- Necesitatea de apărare a suveranității, 

independenței și integrității teritoriale 

(dorința de a contribui să grăbească 

sfârșitul conflictului); 
- Realizarea idealurilor sale naționale 

(necesitatea de a-și salva interesele de 

rasă); 
- presiunea evenimentelor de pe front, 

presiunea Antantei; 

- etc.  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1 p. x2 – determină corect cauze, fără 

a explica; 

2 p. x2 – determină și explică corect 

cauze. 

 

 

 

 

4 puncte 

5 Descrie două consecințe ale Primului 

Război Mondial pentru România. 

Răspuns posibil: 
- pierderi umane și materiale; 

- criză social-economică; 

- Marea Unire; 

- etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1 p. x2 – numește corect consecințe; 

2 p. x2 – numește și descrie corect 

consecințe. 

 

 

 

 

 

4 puncte 

6 Numește o personalitate istorică care a 

condus statul român în timpul 

Primului Război Mondial.  

 

 

Răspuns posibil: Carol I, Ferdinand I 

 

Formulează două argumente. 

Numește  
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ greșit;  

1 p. – numește corect personalitatea.  

Argumentează  
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată;  

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

 

 

 

 

 

5 puncte 



 a valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 7 Exprimă-ți opinia: A fost justificată 

participarea României la Primul 

Război Mondial?   

Formulează două argumente. 

 

Răspuns posibil:  
- Pro: idealuri naționale; alianța cu 

Antanta; promisiunea teritorială; etc.  

- Contra: pierderi umane și materiale; 

promisiuni nerealizate; influența externă 

asupra deciziilor; etc. 

 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

opinia exprimată. 

Exprimă opinia  
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a identifica 

opinia); 

1 p. – opinie explicit formulată. 

Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu aprecierea exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

a valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

5 puncte 

Ш 1 Utilizează sursele (sursele A-D).  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 

fără a face trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 

este preluat fără a fi integrat în text.  

2 p. – sursele sunt valorificate corect: 

sunt citate corect; se face trimitere la 

autor/ tipul sursei; etc.  

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: introducere, 

cuprins, concluzie.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 

textului (introducere, cuprins, 

concluzie) clar organizată ca mesaj/ 

structură (prin alineat).  

 

 

3 puncte 

3 Argumentează afirmația:  

Planul Marshall a avut o contribuție 

semnificativă în evoluția relațiilor 

internaționale postbelice. 
Argumentele formulate, cel puțin trei, 

pot face trimitere la:  

- promovarea cooperării economice; 

- consolidarea relațiilor transatlantice; 

- respingerii influenței comuniste; 

- consolidarea alianțelor transatlantice;  

- promovarea integrării europene; 

- prevenirea propagării comunismului; 

- consolidarea poziției SUA ca lider 

mondial;  

- ajutor economic masiv; 

- etc. 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 

doar enumerate informații disparate 

din surse;  

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă.  

Formulează trei argumente (6p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/ 

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament și exemplu).  

 

 

 

 

 

 

7 puncte 



4 Utilizează limbajul istoric.  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă;  

2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 

prezentarea temei.  

 

 

2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

științifice grave.  

 

1 puncte 

Total: 50 de puncte 


